

来逛好市

厦好金物情谊长

首届厦金红砖文化节暨“乐享自贸”厦金好物消费节昨开幕

本组文/本报记者 吴晓菁 通讯员 周莹
本组图/本报记者 黄晓珍
徘徊在红砖古厝间，在一砖一瓦中触摸浓浓的两岸情；穿梭在大嶝对台小额商品交易市场里，在一个个摊位前感受两岸富有成效的经贸交流。昨日下午，首届厦金红砖文化节暨“乐享自贸”厦金好物消费节正式拉开帷幕。

本次活动以“厦金融合 共赴美好”为主题，主会场设在大嶝街道田墘社区，分会场设在大嶝对台小额商品交易市场（以下简称“大嶝市场”）。在接下来的几天时间里，闽南非遗民俗踩街、古厝舞林大会、风狮爷红砖环村寻根等十余场主题活动将轮番上演，充分展现厦金文化、经贸交流的成果。

这是《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》正式发布后举办的首场厦金文化经贸交流节庆活动。本次活动由翔安区人民政府、中国（福建）自由贸易试验区厦门片区管委会共同主办，厦门自贸片区管委会大嶝对台小额商品交易市场管理局、翔安区文旅局、大嶝街道办、厦门象屿发展有限公司承办。



大嶝市场的“超级夜市”，精选数十种经典的台湾夜市美食。



活动现场游人络绎不绝。

田墘社区：项目接连落地 古村落迎新机遇

一幢幢红砖建筑浑厚古朴，又处处透露出时尚的气息。走进田墘社区，眼前成片的红砖建筑群落让人眼前一亮。

据悉，田墘社区的红砖建筑聚落于2012年被列入“中国世界文化遗产预备名录”，其中“七处十二栋”抗战时期金门县政府旧址群不仅是闽南红砖古厝的典型代表，更见证了两岸人民共同抗击日寇的历史。

本届厦金红砖文化节的开幕式，就设在这片红砖古厝间。主办方将传统民俗与时尚潮流有机融合，推出金嶝红砖文化市集、风狮爷红砖环村寻根记、厦金世遗红砖拓印、古厝大咖营地、姑婆祖家风研学、花灯巷、田墘古厝灶咖等一系列特色体验活动，另外还在村中设置多处印象田墘主题打卡点，古老村落焕发别样生机。

在昨日的开幕式现场，同益青创基地、台青文创工作室先后与大嶝街道签约，落户田墘社区。据悉，目前大嶝街道在酝酿专门的扶持政策，鼓励本地村民盘活古厝老宅，吸引青年创业者特别是台湾青年落户田墘，通过“两岸共创”，打造融合发展的对台特色文旅目的地。

大嶝市场：80万元消费券 撬动消费热潮

在大嶝市场的戏台，来自厦门和金门两地的嘉宾合力推动，把象征金秋两岸共团圆的厦门、金门两块月饼合到一起，“乐享自贸”厦金好物消费节正式开幕，“王中王博饼大赛”同时开锣。

厦门自贸片区管委会为此次消费节特别准备了80万元的消费券。从9月29日开始，通过“云闪付”平台向所有来到市场购物的消费者派发，连发8天直到10月6日结束，“满300减150”的补贴力度让市民大呼过瘾。

夜幕降临，一场特殊的亮灯仪式让大嶝市场一下亮了起来，市场正式开启夜间消费模式。金门第二大高粱酒品牌——皇家高粱酒厂开设了品牌专营店。台湾青年创业者推出“超级夜市”，精选数十种经典的台湾夜市美食，让厦门食客体验台湾夜市的独特魅力。市场运营方——厦门象屿发展有限公司总经理蔡清文表示，“大嶝市场将积极引进一系列对台新业态，不断丰富对台特色，促进对台小额贸易创新发展。”

据悉，大嶝市场自1999年开业以来，共实现台湾商品进口额近60亿元，成为台湾商品在大陆的展示平台和台湾中小微企业开拓大陆市场的首选地。

翔安上新商业综合体 “厦门地铁·觅光里”开业



位于翔安区民安街道的商业综合体“厦门地铁·觅光里”开业。

本报讯(文/图 记者 邵凌丰 通讯员 徐雅婷)9月28日，位于翔安区民安街道的商业综合体“厦门地铁·觅光里”开业。业界对它的定位是：弥补了这片区域的商业空白，可以视作翔安环东商圈首个破局者。

这个集餐饮美食、休闲娱乐、教育培训、生活购物于一体的商业综合体，等着你长假来打卡。

觅光里总面积45000平方米，根据不同功能消费分区共设置三个楼层，设置停车位550个，满足顾客需求。

据了解，觅光里已实现招商率100%，目前共入驻60个品牌，其中包括4家福建首店、1家厦门首店和15家翔安首店。

“以前我们只能去现代城或者进岛，都远，不方便，现在这么多店就在楼下，吃个饭散个步都很方便，跟朋友喝个咖啡看个电影，带小孩子游乐场玩一下都挺好的。”附近居民张先生直呼方便。

住这些酒店刷银联信用卡 满600元立减50元



本报讯(记者 陈敏 通讯员 曾素)中秋、国庆假期，出门游玩当然要玩得舒心，玩得省心。即日起，市民或游客至我市指定酒店，用62开头银联信用卡支付可享满减优惠。

活动期间，用户使用62开头银联信用卡在指定商户终端机具通过刷卡或手机闪付(仅NFC非接支付)，即可享受满600元及以上立减50元的优惠。单用户单日限享1次优惠，单月限享4次优惠。活动截至2024年3月31日，所有参与活动的酒店名额共享，用完为止。

活动商户包括：海悦山庄酒店、鹭基希尔顿酒店、威斯汀酒店、国际会议中心酒店、国际会展酒店、厦门宾馆、金雁酒店、悦华酒店、佰翔五通酒店、佰翔软件园酒店、佰翔琨烁酒店、空港佰翔花园酒店、波特曼七星湾酒店、翔安悦华酒店、滨北颐豪酒店、鑫安颐豪酒店、湖里颐豪酒店、翔安颐豪酒店等。

温馨提醒：购买房券、餐券等购券类、储值类消费不可参与优惠活动，交易不允许拆单。

食尚新风

商家餐饮服务优

厦门市商务局、市餐饮行业协会发布倡议书，营造文明有序的“假期餐桌”

本组文/本报记者 沈彦彦 通讯员 朱锦丽 饶抗 陈茵
本组图/本报记者 张奇辉
小餐桌展现大文明——中秋国庆假期，厦门市餐饮消费迎来旺季，聚餐多，游客多，这是餐饮业的旺季，也是厦门餐桌文明形象和餐饮行业服务水平的一次“大考”。

为了营造良好的消费环境，假期第一天，厦门市商务局、厦门市餐饮行业协会联合向全市餐饮行业从业人员发出厦门市餐饮经营单位诚信经营、文明经营倡议书，进一步营造文明有序的餐饮环境。

倡议书强调了餐饮经营单位遵章守法、诚信经营的重要性，呼吁餐饮企业全面落实安全生产主体责任，严格遵守《安全生产法》《厦门经济特区燃气安全监管若干规定》等安全生产各项法律和规章制度。鼓励餐饮经营单位在提供优质服务的同时，积极倡导文明就餐、“光盘”行动等新风尚——包括热情周到的接待、公平公正的交易以及尊重消费者的选择等，倡导以“小餐桌”带动“大文明”，营造文明就餐的良好氛围。

此外，倡议书还呼吁广大市民共同参与，对餐饮经营单位进行监督，同时，餐饮经营单位也应自觉接受社会监督，强化自查自律，通过诚信经营和文明经营塑造良好品牌形象，展现城市风貌，为市民提供更加优质、温馨的餐饮服务。

文明餐桌行动



假日餐饮消费旺。

链接

制止餐饮浪费有标准可依

近年来，在厦门市商务局、市食安办指导下，厦门市食品安全工作联合会、厦门市餐饮行业协会、厦门市标准化研究院共同起草实施了《供厦标准 制止餐饮浪费管理规范》(以下简称“规范”)让制止餐饮浪费有了标准可依。

“规范”规定了制止餐饮浪费管理的相关术语和定义、基本原则、备餐管理、就餐服务、餐厨废弃物处置等。比如，“规范”中详细解释了半份餐食、小份餐食——半份餐食即平时提供餐食标准分量的二分之一，小份餐食则是少于平时提供餐食标准分量的二分之一。

同时，“规范”还对制止餐饮浪费管理的基本原则做了全面解释，包括厉行节约，反对浪费，采取技术上可行、经济上合理的措施防止和减少餐饮浪费；健全制度，全程管理，建立健全食材采

购、验收、存储、加工与烹饪、就餐服务、外卖配送等各环节管理制度、服务流程和操作规范，提高食材利用率，严格规范操作；公开明示，提醒引导，公开放置反食品浪费宣传画、提示牌、食品浪费服务承诺，明示菜品信息、明码标价等，通过各种提醒信息引导消费者厉行节约、理性消费，适量适度点餐，防止和减少餐饮浪费；全员倡导，社会共治，强调制止餐饮浪费，是餐饮服务经营者、平台与消费者的共同责任，倡导文明、健康、节约的消费方式，增强公众反食品浪费意识，倡议争做制止餐饮浪费的宣传者、实践者、监督者，形成文明、健康、理性、绿色的餐饮消费理念和习惯。



2023(第二十一届中国·厦门国际汽车展览会

11.10-11.13 厦门国际会展中心

品牌全 新车多 年度购车盛宴 厚“惠”有期

主办单位/厦门日报社

承办单位/厦门报业传媒集团

厦门会展金泓信展览有限公司

咨询热线/5581539



扫码关注更多信息